



Грошы са смецця

СТАР. 4



Выдаецца з 9 жніўня 1917 г.

ЗВЯЗДА

17

САКАВІКА 2017 г.

ПЯТНІЦА

№ 51 (28415)

Б Е Л А Р У С К А Я Г А З Е Т А



КАМЕННЫ ЖЫЦЦЯПІС



Чым зацікавіць маленькага глядача?

СТАР. 5



Праграма тэлебачання на тыдзень

20 КАНАЛАЎ

ЦЫТАТА ДНЯ



Наталля КАЧАНОВА, кіраўнік Адміністрацыі Прэзідэнта:

«Кіраўнік дзяржавы неаднойчы падкрэсліваў, што ўсе рашэнні, якія прымаюцца, накіраваны перш за ўсё на падтрымку людзей. І тут важная сацыяльная справядлівасць. Дэкрэт №3 якраз і накіраваны на тое, каб рэалізаваць прынцыпы сацыяльнай справядлівасці. Гэта не эканамічны, не фінансавы дакумент. Дэкрэт — дакумент ідэалагічны».

Курсы замежных валют, устаноўленыя НБ РБ з 17.03.2017 г.

Долар ЗША		1,8981 ▼
Еўра		2,0341 ▼
Рас. руб.		0,0325 ▲
Укр. грыўня		0,0704 ▼



ФОТА БЕЛТА

Геолагаразведчык, альпініст, майстар спорту СССР па турызме, падарожнік, член Беларускага саюза майстроў народнай творчасці Віталь САКАЛОЎ у свае 80 гадоў — жывая легенда горада Бабруйска. Прыехаўшы ў 1972 годзе ў горад, ён стварыў адзін з наймацнейшых турыстычных клубаў СССР «Мерыдыян». Члены клуба здзейснілі больш за 800 паходаў рознай катэгорыі складанасці, у якіх прынялі

ўдзел больш за сем тысяч чалавек. Сакалоў і цяпер арганізуе геалагадаследчыя экспедыцыі за межы краіны. У 2010 годзе ён перадаў гораду калекцыю мінералаў і горных парод «Жывапіс Зямлі», другую па велічыні ў краіне пасля музея землязнаўства геаграфічнага факультэта БДУ. Цяпер Віталь Мікалаевіч — адзін з нямногіх, хто займаецца апрацоўкай вырабаў з камянёў.

Разумныя грошы

ЖЫЦЦЁ Ў КРЭДЫТ ТАННЕЕ

Для памяншэння пераплат па старых крэдытах банкі нават прапануюць рэфінансаваць даўгі

Услед за памяншэннем стаўкі рэфінансавання практычна імгненна працягваюць зніжацца і працэнты па крэдытах. За апошнія два месяцы яны зменшыліся яшчэ на 3—8%. У выніку цяпер у банкаў з'явілася досыць вялікая колькасць прапаноў па крэдытах са стаўкай і да 24%. Мінімальная ж стаўка складае 15%.

Радасць набыцця за пазычаныя грошы

Зразумела, што самымі папулярнымі ў людзей з'яўляюцца спажывецкія крэдыты на тэрмін да года. Гэта так званыя кароткія крэдыты, якія разлічаны для ажыццяўлення не вельмі дарагіх пакулак. Шэраг камерцыйных банкаў пачаў выдаваць такія крэдыты на тэрмін ад 7 да 12 месяцаў па стаўцы ад 15% да 18% пры выкананні спецыяльных патрабаванняў да заяўніка. У першую чаргу гэта будзе даведка аб даходах, якая сведчыць, што штомесячны «чысты» прыбытак кліента складае не менш за 300—350 рублёў. Для заяўнікаў і паручыцеляў,



якія з'яўляюцца кліентамі банка і атрымліваюць зароботную плату на яго ж плацежную картку, прадстаўлення даведкі аб даходах не патрабуюцца. Кліент банка павінен мець рэгістрацыю на тэрыторыі краіны, узрост ад 18 гадоў і стаж на цяперашнім месцы працы ад трох месяцаў. Заўважу, што максімальную суму крэдыту вам дадуць толькі ў тым выпадку, калі існуе больш сур'ёзны даход, а стаж складае не менш за год ці нават два.

СТАР. 4

Надвор'е

ХОЛАД З ПОЎНАЧЫ

У суботу месцамі чакаюцца моцныя ападкі, а раніцай і ўначы галалёд і галалёдзіца на дарогах

У Беларусі ў выхадныя будзе дажджліва, ветрана і халаднавата, паведамляе намеснік начальніка службы метэаралагічных прагнозаў Рэспубліканскага цэнтра па гідраметэаралогіі, кантролі радыеактыўнага забруджвання і маніторынгу навакольнага асяроддзя Мінпрыроды Святлана РЫБАКОВА.

Сёння ўдзень будзе даволі камфортна, калі максімальная тэмпература паветра складзе ад плюс 5 да плюс 11 градусаў. Аднак ужо ў выхадныя характар надвор'я зноў пагоршыцца, бо неба зацягне аблокамі, чакаюцца ападкі, узмацненне ветру, а тэмпературны фон панізіцца. Потым у наступныя два дні тэрыторыя краіны трапіць пад уплыў атмасферных фронтаў, якія змяшчаюцца з паўночнага захаду Еўропы. У суботу на большай частцы тэрыторыі пройдуць ападкі ў выглядзе дажджу і мокрага снегу. Уначы і раніцай у некаторых раёнах чакаюцца моцныя ападкі, магчымы слабы галалёд і на асобных участках дарог галалёдзіца. Тэмпература паветра ўначы складзе ад мінус 2 градусаў да 3 цяпла. Удзень будзе да плюс 8 градусаў. У нядзелю кароткачасовыя ападкі ў выглядзе мокрага снегу і дажджу прагназуюцца ўжо на большай частцы тэрыторыі Беларусі. Уначы і раніцай слабы галалёд, на асобных участках дарог галалёдзіца. Тэмпература паветра ўначы будзе ўжо ад мінус 3 градусаў да 2 цяпла, удзень — 1—6 цяпла.

СТАР. 3

